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Ata nº 1.526/2020 

 

Aos quinze dias de julho de 2020, às 19 horas em Sessão Ordinária sob a Presidência da 
vereadora Arnilde Teresa Sosnoski Kriger, onde todos os vereadores estavam presentes. 
Inicialmente foi levada a votação a Ata nº 1.525/2020 da sessão ordinária do dia oito de 
julho de 2020. Leitura da exposição de motivos do Projeto de Lei nº 1.503/2020. 

Leitura da Moção de Agradecimento nº 01/2020. Tribuna Popular: não houve 
inscritos. Entrando no Grande Expediente, o primeiro vereador a utilizar o espaço da 
tribuna foi o vereador Zelvir A. Santi, o qual cumprimentou a todos e comentou sobre 
os últimos acontecimentos ocorridos no município, como é o caso da falta de estradas 
para deslocamento devido às fortes chuvas que impossibilitam o acesso pelas balsas, e 
na estrada que liga o município a Pinto Bandeira. Afirmou que recebeu a informação de 
que nos próximos dias as balsas estarão liberadas, estão aguardando somente o tempo 
melhorar para realizar os consertos necessários e liberar para uso. Em relação a situação 
da ERS 448, o DAER esteve avaliando o local do desmoronamento novamente, pois a 
empresa responsável pela realização da possível obra já iria iniciar o procedimento de 
limpeza do local, para posterior detonação e liberação de ao menos uma via para 
circulação de veículos. Disse que após aprovado o projeto que autoriza o convênio com 
o município de Pinto Bandeira, serão realizadas obras de alargamento na estrada, o que 
melhorará muito o acesso ao município. Inclusive comentou que nesta sessão irá a 
votação uma moção de agradecimento ao executivo de Pinto Bandeira, pois sempre se 
mostrou prestativo no auxílio ao nosso município. Afirmou que em relação aos danos 
causados pela chuva, um deles foi a falta de internet, o que ocasionou 
congestionamentos nos bancos, pois muitas pessoas precisavam de serviços e não 
puderam ser atendidos, e quando voltou a funcionar, haviam poucos funcionários 
disponíveis para atendimento e a orientação era para procurar os canais do 
autoatendimento via caixa eletrônico. Em sua opinião algo deve ser feito, pois muitas 
pessoas não tem conhecimento de como utilizar o caixa eletrônico e se não tem pessoas 
disponíveis para auxiliar, fica difícil. Intervenção vereador José L. Comin: afirmou que 
passou pela estrada de Pinto Bandeira e presenciou uma situação de difícil 
trafegabilidade, onde dois veículos maiores não conseguiram seguir por este trecho 
devido a estada ser muito estreita. Por isso afirmou quer é muito importante este 
convênio com o município de Pinto Bandeira para o alargamento da estrada, tendo em 
vista também o tempo que irá levar a obra de reestabelecimento da trafegabilidade na 
ERS 448. Voltando ao seu pronunciamento o vereador Zelvir A. Santi afirmou que devido 
a este tipo de situação, é que se verifica a importância de estreitar os laços com o 
município vizinho e realizar o alargamento da via. Intervenção vereador Adi Scapinello: 
afirmou quer foi na ERS 448 no dia de ontem e presenciou o pessoal fazendo a limpeza 
da via. Sobre a estrada sentido Pinto Bandeira, afirmou que é necessário o alargamento 
da via, pois em alguns locais não tem como transitar veículos em ambos os sentidos ao 
mesmo tempo.  
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O próximo vereador a utilizar a tribuna, foi o vereador Márcio A. Rossi, o qual agradeceu 
ao Senador Luiz Carlos Henz pela destinação de R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil 
reais) para a área da Saúde no combate ao COVID-19. Informou que no dia 25 de julho 
é comemorado o dia do Agricultor e do motorista, parabenizou a todos. Intervenção 
vereadora Arnilde T. S. Kriger: afirmou que no dia de hoje se comemora o dia dos jovens 
na agricultura, então parabenizou a todos os jovens do município que trabalham na 
agricultura. A próxima a utilizar a tribuna, foi a vereadora Odete A. Bortolini, a qual 
cumprimentou a todos e comentou que recebeu solicitações de pessoas de fora do 
município, que estão encontrando dificuldades para obter a informação de acesso à 
cidade, seja através da travessia da balsa ou pelas estradas. Por isso solicita ao poder 
público que disponibilizem esta informação através dos meios de comunicação oficiais 
do município, assim como vem sendo feito com os informativos do coronavírus, para 
que todos possam ter acesso a estas informações. Sabe-se que o município tem um 
grupo no wattsap, mas como este é restrito a membros, outras pessoas não tem acesso, 
o que dificulta a informação chegar a todos que queiram vir até o município. Disse que 
no dia 13 de julho comemorou-se os 30 anos da publicação do Estatuto da Criança e do 
Adolescente. Intervenção vereador Gustavo De Déa: afirmou que com relação aos 
informativos diários sobre o coronavírus no município, é importante salientar que o não 
teve casos graves e as pessoas que tiveram, já estão curadas. Ressaltou a importância 
do cuidado, mas ao mesmo tempo da importância de ir voltando a rotina aos poucos. 
Afirmou que o município está em bandeira laranja, pois não tem internações e não teve 
óbitos, por isso não está contribuindo para a bandeira vermelha na Serra, mas isso não 
significa que não se deve tomar cuidado. Acredita que a expectativa é que para os 
próximos meses as coisas voltem ao normal aos poucos. Voltando ao seu 
pronunciamento a vereadora Odete afirmou que estarão de recesso nos próximos dias, 
mas que permanecem trabalhando e espera que na próxima sessão possa trazer notícias 
melhores. A presidente informou que a solicitação referente a divulgação da situação 
dos acessos ao município, será levado ao Poder Executivo. O último vereador a utilizar 
o espaço da tribuna, foi o vereador Odacir Battistin, o qual cumprimentou a todos e 
afirmou que é fácil vir criticar que o governo de tal partido não fez isso ou aquilo, se 
quando o governo era do “seu partido” também não fez. Afirmou que tem uma placa 
indicando que não pode trafegar caminhões pesados na estrada de Pinto Bandeira, e o 
pessoal não está respeitando, o que logo poderá acarretar em acidentes. Ordem do Dia, 
foram levados a votação os Projeto de Lei do Lei nº 1.503/2020 e a Moção de 
Agradecimento nº 01/2020. O Projeto de Lei do Lei nº 1.503/2020 foi comentado pelos 
vereadores presidentes das Comissões, Constituição e Justiça – vereadora Odete A. 
Bortolini e Controle Orçamentário - vereador José L. Comin, após levado a votação, foi 
aprovado por unanimidade de votos. A Moção de Agradecimento nº 01/2020 foi 
comentada pelo vereador Zelvir A. Santi, após levada a votação foi aprovada por 
unanimidade de votos. Esclarecimentos Pessoais, não houveram inscritos. Recados 
finais: A Presidente parabenizou o colega vereador Zelvir A. Santi que estará de 
aniversário no próximo dia 16 de julho. Informou que a Câmara de Vereadores estará 
em recesso a partir do dia 17/07/2020 até 02/08, sendo a primeira sessão no dia 

05/08/2020. Não havendo mais nada a tratar a Presidente encerrou a Sessão e foi 
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lavrada a presente Ata que após lida e achada conforme em seus termos vai assinada 
pelo Presidente, pelo 1º Secretário e demais vereadores.  

Nova Roma do Sul, 15 de julho de 2020. 

 

 

_____________________________           _____________________________ 

         Arnilde Teresa Sosnoski Kriger    Márcio André Rossi 
Presidente do Legislativo    1º Secretário 

mailto:camaravereadores@novaromadosul.rs.gov.br/

